
                
Kính gửi: Người nộp thuế là hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 

trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

Thực hiện công văn số 525/TCT-DNNCN ngày 15/2/2024 về công tác quản lý 
thuế đối với với hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh và công văn số 1357/TCT-
DNNCN ngày 02/4/2024 của Tổng cục Thuế về việc rà soát công tác quản lý thuế đối 
với hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh (HKD, CNKD), để hỗ trợ hộ kinh doanh, cá 
nhân kinh doanh thực hiện đăng ký, khai thuế, nộp thuế điện tử theo quy định của 
pháp luật đồng thời giới thiệu một số giải pháp ngành thuế đã triển khai nhằm hiện 
đại hóa trong công tác quản lý thuế đối với HKD, CNKD chấp hành đúng pháp luật 
về thuế, Cục Thuế tỉnh Quảng Ngãi hướng dẫn một số nội dung như sau:

1. Đăng ký tài khoản giao dịch điện tử với cơ quan thuế:
Việc khai, nộp thuế qua mạng giúp người nộp thuế tiết kiệm chi phí đi lại, thời 

gian giao dịch; đơn giản thủ tục giấy tờ khi thực hiện nghĩa vụ thuế, mở rộng kênh 
thanh toán cho người nộp Thuế. Chủ động nộp tiền thuế tại bất kỳ nơi nào có internet, 
vào mọi lúc, mọi nơi.

Để nộp hồ sơ khai thuế theo phương thức điện tử, người nộp thuế cần đăng ký 
tài khoản giao dịch thuế điện tử với cơ quan thuế tại địa chỉ https://canhan.gdt.gov.vn. 
Sau khi đăng ký thành công thực hiện  đăng nhập và kê khai tờ khai theo quy định.

Hiện nay ngành Thuế đang thực hiện rà soát, chuẩn hóa thông tin đăng ký thuế 
của chủ hộ kinh doanh để đảm bảo đồng bộ dữ liệu về thuế với cơ sở dữ liệu quốc gia 
về dân cư, tiến tới chuyển sang sử dụng mã số định danh cá nhân thay cho mã số thuế 
theo Đề án 06 của Chính phủ. Cục Thuế đề nghị NNT là cá nhân, hộ kinh doanh cần 
cập nhật thay đổi thông tin đăng ký thuế (ưu tiên cập nhật thông tin CCCD) kê khai 
thay đổi thông tin đăng ký thuế tại cơ quan thuế quản lý hoặc cơ quan thuế nơi cá 
nhân đăng ký hộ khẩu thường trú/tạm trú hoặc kê khai bằng phương thức điện tử.

2. Đăng ký thuế, khai thuế:

Từ ngày 01/07/2023, Tổng cục Thuế đã triển khai liên thông đăng ký kinh doanh 
và đăng ký thuế đối với hộ kinh doanh theo quy định tại Luật Quản lý thuế và Thông 
tư số 02/2023/TT-BKHĐT. Tuy nhiên, hiện nay vẫn còn có trường hợp hộ kinh doanh 
chưa thực hiện thủ tục đăng ký thuế kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận đăng ký 
hộ kinh doanh; để thực hiện đăng ký cấp mã số thuế theo đúng quy định của pháp 
luật, NNT có thể đến trực tiếp tại cơ quan thuế quản lý hoặc đăng nhập vào 
https://canhan.gdt.gov.vn để đăng ký thuế lần đầu.

TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH QUẢNG NGÃI

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Số:           /CTQNG-TTHT
V/v triển khai các giải pháp trong công 
tác quản lý thuế đối với HKD,CNKD 

     Quảng Ngãi, ngày      tháng       năm 
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Sau khi được cấp mã số thuế và đăng ký tài khoản giao dịch thuế điện tử với cơ 
quan thuế thành công, NNT thực hiện khai thuế theo quy định..

3. Sử dụng ứng dụng eTax Mobile để tra cứu nghĩa vụ thuế, nộp thuế và 
chức năng Bản đồ số hộ kinh doanh: 

eTax Mobile là một kênh dịch vụ nằm trong nền tảng tích hợp của ngành Thuế, 
các chức năng chính mà ứng dụng cung cấp cho người nộp thuế là: Đăng ký mở tài 
khoản giao dịch thuế điện tử với cơ quan thuế; Tra cứu nghĩa vụ thuế TNCN; GTGT; 
lệ phí trước bạ; thuế sử dụng đất PNN ….; Nộp thuế điện tử thông qua kết nối, tích 
hợp trực tuyến với hệ thống các ngân hàng thương mại; tra cứu hồ sơ khai thuế, QTT 
thuế, thông tin NNT, thông tin NPT và một số tiện ích khác cho NNT. Đối tượng sử 
dụng eTax Mobile gồm hộ kinh doanh, cá nhân có thu nhập từ tiền lương, tiền công, 
cá nhân có phát sinh nghĩa vụ nộp thuế liên quan đến hoạt động cho thuê tài sản, thanh 
toán nghĩa vụ tài chính về đất đai, nộp lệ phí trước bạ ….
          Chỉ cần sử dụng điện thoại thông minh, máy tính bảng, có mã số thuế cá nhân 
và tài khoản e-mail là có thể cài đặt eTax Mobile. Với eTax Mobile, người nộp thuế 
có thể thực hiện giao dịch điện tử với cơ quan thuế, nộp thuế vào NSNN vào mọi lúc, 
mọi nơi, tại bất kỳ địa điểm nào có kết nối internet; Giảm thiểu tối đa các thủ tục hành 
chính, tiết kiệm chi phí, thời gian đi lại, chủ động được công việc cá nhân mà thông 
tin được đảm bảo an toàn và bảo mật.

Bản đồ số hộ kinh doanh là nơi hiển thị vị trí các hộ kinh doanh với các thông 
tin công khai, như: Mã số thuế, họ tên, bảng hiệu, tên đường, ngành nghề kinh doanh, 
tình hình sử dụng hóa đơn, mức thuế và thời gian nộp thuế. Thông qua ứng dụng bản 
đồ số hộ kinh doanh, hộ kinh doanh chỉ cần đăng nhập vào ứng dụng eTax Mobile để 
có thể chủ động tra cứu các thông tin trên ứng dụng được đăng tải trên bản đồ số hộ 
kinh doanh, qua đó chính quyền địa phương nắm được tình hình lập bộ thuế khoán, 
đồng hành với cơ quan thuế giám sát, quản lý nguồn thu.  Điều này không chỉ tạo 
thuận lợi cho người nộp thuế mà còn tăng tính công khai, minh bạch trong môi trường 
sản xuất kinh doanh, thực hiện nghĩa vụ tài chính đối với Nhà nước, đồng thời hỗ trợ 
việc phản hồi thông tin đến cơ quan thuế về công tác quản lý thuế. 

Chức năng Bản đồ số hộ kinh doanh được cài đặt, quản lý và vận hành tập trung 
tại Tổng cục Thuế, các thông tin hiển thị trên chức năng bản đồ số hộ kinh doanh 
được cập nhật tự động, thường xuyên, liên tục từ thông tin do cơ quan thuế đã phê 
duyệt công khai trên website của Cục Thuế theo Quy trình quản lý thuế đối với hộ 
kinh doanh.

4. Áp dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền:

Đối tượng sử dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền bao gồm doanh 
nghiệp, hộ, cá nhân kinh doanh nộp thuế theo phương pháp kê khai có hoạt động cung 
cấp hàng hóa, dịch vụ trực tiếp đến người tiêu dùng theo mô hình kinh doanh (trung tâm 
thương mại; siêu thị; bán lẻ hàng tiêu dùng; ăn uống; nhà hàng; khách sạn; bán lẻ thuốc 
tân dược; dịch vụ vui chơi, giải trí và các dịch vụ khác).
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Ngoài những ưu điểm chung của hóa đơn điện tử thì hóa đơn khởi tạo từ máy tính 
tiền còn có những lợi ích như chủ động 24/7 trong việc lập hóa đơn khi có phát sinh 
bán hàng hóa, dịch vụ, xử lý triệt để vướng mắc về độ trễ giữa thời điểm thanh toán 
và thời điểm lập hóa đơn; không bắt buộc có chữ ký số của người bán trên từng hóa 
đơn; Khoản chi mua hàng hóa, dịch vụ sử dụng hóa đơn được khởi tạo từ máy tính 
tiền được xác định là khoản chi có đủ hóa đơn chứng từ hợp pháp khi xác định nghĩa 
vụ thuế; Người mua có thể nhận HĐĐT ngay khi thanh toán, trường thông tin về 
người mua trên hóa đơn có thể là mã số thuế hoặc CMND/CCCD/Hộ chiếu sẽ tạo 
điều kiện thuận lợi cho người mua trong việc tham gia dự thưởng chương trình “Hóa 
đơn may mắn” của ngành Thuế; Cuối ngày NNT chỉ phải chuyển dữ liệu HĐĐT đã 
sử dụng trong ngày cho cơ quan thuế thông qua tổ chức cung cấp dịch vụ nhận, truyền, 
lưu trữ dữ liệu điện tử.
 Trong thời gian tới, ngành Thuế sẽ tăng cường hoàn thiện cơ sở dữ liệu để đẩy 
vào ứng dụng, phục vụ công tác lập bộ thuế khoán hàng năm đối với hộ, cá nhân kinh 
doanh trên phạm vi toàn quốc, đảm bảo công tác quản lý thuế được hiệu quả, người 
nộp thuế thực hiện nghĩa vụ thuế được thuận tiện hơn

NNT có thể tham khảo tài liệu hướng dẫn đăng ký tài khoản giao dịch điện tử 
với cơ quan thuế, đăng ký thuế, khai thuế, ứng dụng eTax Moblie và chức năng bản 
đồ số hộ kinh doanh qua thao tác quét mã QR code đính kèm.

                                                         
             QR code ĐKT                                              QR code eTax Mobile

Cục Thuế thông báo để người nộp thuế là hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 
trên địa bàn tỉnh biết và thực hiện theo đúng quy định của pháp luật./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- CCT các Huyện, Khu vực;
- BBT Trang TTĐT;
- Lưu: VT, TTHT(dttthuy).

     KT.CỤC TRƯỞNG
 PHÓ CỤC TRƯỞNG

 
  Đinh Thiên Khanh
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